Rabin wiezit pieddziesiat
kobiet

14 stycznia 2020
Izraelska policja aresztowata rabina oskarzonego o wiezienie

pieldziesieciu kobiet, a takze wykorzystywanie nieletnich. W
nieruchomo$ci potozonej w centrum Jerozolimy miat on stworzy¢
miejsce zydowskiego kultu haredi, czyli ultraortodoksyjnego
odtamu judaizmu majgcego fundamentalistyczne podejscie do
tradycji religijnych.

Religijny autorytet zostat zatrzymany wczoraj podczas
policyjnego nalotu, przeprowadzonego na sktadajacy sie z
trzech budynkéw kompleks mieszkalny w Scistym centrum
Jerozolimy. W wyniku tej akcji aresztowany zostat rabin oraz
osiem pomagajgcych mu kobiet, z ktéorymi miat prowadzid
dziatalnos¢ pod przykrywka konserwatywnego seminarium dla
zydowskich kobiet.

Przeciwko rabinowi juz kilka 1lat temu toczyto sie
postepowanie, jednak zostato ono wznowione dopiero w ostatnim
czasie. Z kompleksu miato bowiem uciec kilka kobiet, ktdre
poinformowaty wtadze o przetrzymywaniu kobiet wbrew ich woli.
0g6tem w nieruchomo$ci uwiezionych miato by¢ blisko
piecdziesigt kobiet, a takze ich dzieci. Policja bada zresztga,
czy rabin przy okazji swojej dziatalnosci wykorzystywat
seksualnie osoby nieletnie.

Niektére z kobiet miaty byc¢ wiezione przez blisko dekade, a w
tym czasie byty wykorzystywane nie tylko seksualnie, lecz
takze materialnie, poniewaz rabin miat zabieraé¢ im wypracowane
przez nie pienigdze. Opracowat on zresztg caty system karania
podlegtych mu os6b, stad kazat im miedzy innymi wsadzal rece
do ognia, aby ,zobaczyty jak wyglada piekto”.
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Sama dziatalnos¢ blisko 6-letniego religijnego autorytetu byta
prowadzona pod przykrywka kultu haredi. Tym mianem okreslani
sg konserwatywni przedstawiciele ortodoksyjnego judaizmu,
ktorzy izolujg sie od wspdétczesnego swiata i opowiadajag sie za
powrotem do tradycji religijnych, sprzeciwiajgc sie miedzy
innymi stuzbie wojskowej.
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